CORRECTION PUISSANCE 11 2014
MATHEMATIQUES



A.

EXERCICE 1

FAUX
L., N 1ea™ —xea™ _ :L;x

La dérivée est TFE &

FAUX

lim, ... £ = 0, d’aprés les croissances comparées.

o

VRAI

. x . 1

lim, .. == lim,__,, . - = l]'
La théoréme des gendarmes permet de conclure que : lim_,. . f(x) = 0
FAUX

. 1 , 1

111']"1;,2 ~4ee =o* donc llmn —tm In L= —CD

EXERCICE 2

VRAI
En soustrayant I'’équation de (Q) a celle de (P), on obtient bien 1’équation
suivante : ¥ T 22 =2 qyj est 'équation d’un plan.
Mais I’équation de I'intersection de (P) et de (Q), qui est une droite, est un
systeme de deux équations, par exemple :
{ x+2z=2 {x+22=2

2x +}T+z =20u x+}F_Z=D

FAUX

u(1;—1; 0) est un vecteur directeur de (D).

n(1;1; 2)estun vecteur normal a (P).

Or, les deux vecteurs ne sont pas colinéaires : (D) n’est donc pas
perpendiculaire au plan (P).
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A.

VRAI
4 2 ] 2 [-=®, s2® 0
- -2tax =[x +5x—4dr =[Z+ —4x]1—{——+——

A

2

3 9

FAUX
La seule asymptote que la courbe pourrait admettre serait quand
x — 400,

2xT—x—3

-
. BT Ix"
Or, lim, _ 4. = 111]"11_,,“,:—:r = 4w

Donc lim,, .. In % = +2, La courbe n'admet pas d’asymptote
horizontale.

EXERCICE 3
FAUX

Par lecture de la courbe de f’, on a f'{0) = 2. La dérivée n’est donc pas
nulle en 0 : (C), courbe de f, n"admet pas de tangente horizontale en x = 0.

VRAI

f’ est négative sur [—3; —2] puis positive sur [—2; 0].

f est donc décroissante sur [—3;—2] puis croissante sur [—2;0] : f
admet donc un minimum relatif ou local en x = -2.

FAUX
L'étude du signe de la dérivée, par lecture de sa courbe, nous dit que f est
donc croissante sur [0;3] puis décroissante sur [3;5].

VRAI
fl(=3)=f@=1

Les tangentes ont méme coefficient directeur et sont donc paralleles.
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EXERCICE 4

A.  VRAI
u,=2+2%(1-1)4+1=3

u,=3+2(2-1)4+1=6
u; =6+2=(3-1)+1=11

B. VRAI
Uy = U, T 2(n+1-1D)+1=u,+2n+1

C. VRAI

La suite est strictement croissante.

D. VRAI
Par récurrence :
o Uy=0"+2=2
o Sjly=n" T 2, alors
Uy, =u, +2n+l=n"+2n+1+1=(n+1)>+1
La propriété se transmet.

EXERCICE 5

A.  VRAI ]
z,% = ([:*J'E +v2)+i(Ve - \E})‘
= (V6 +2) +i*(V6—v2) +2i(V6 +V2)(V6 — V2)
=6+2+2V12—(6+2—2V12)+2i(6 —2) = 4V/12 +8i
=8V3i+8i
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1+l V2 _
|Zg| — —_— =
V3+i| V& 2
C. FAUX
- V3 i im T
arg (z,") = arg(16(— +)) = arg(l6eé ) = —[2m]
2 2 6
D. FAUX

. - . — \,"E .\,"E \,"E I
ar (z;)=arg(1l+i)—arg (V3+i)=arg(Vv2 (? + L?j] —arg (2(? + ED
T W W

= — — — = — 2
4 6 12 (2]
Donc:z, = el
EXERCICE 6
A. FAUX
La négation d’une affirmation : « A et B » est : « contraire de A ou contraire
de B ».

Lanégationde 'x =0 ety = 0" est "x <0O0Uy < 0"

B. FAUX
Six = y,alors arg (z) = E[Tr] etpas [27] |

En effet, si x et y sont négatifs, alors arg(z) = E +r=_ [27]

C. VRAI

La réciproque est vraie : Siarg(z) = E[EH],alnrs X=y.

D. VRAI
2 . w3 2 2 ) [ T p—
z=——>z‘=1—>[x-|—w]‘=1—>x‘—v‘—1—|—2m:v=l3%{ y
= B B - Z2xy =10

La 2¢me équation implique que x ou 'y est nul.
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EXERCICE 7

VRAI

La fonction n"admet pas de limite aux infinis : elle s’annule
périodiquement et admet des maximums locaux positifs de plus en grands

et des minimums locaux négatifs de plus en plus bas.

F{x)y=xxsin(x) ]

0 L
ISRl

FAUX
x = cos(x) + 2 yadmet pas de limite a l'infini mais est bornée par 1 et

3.
x—1=cos(x)+x<x+1

Le théoréme des gendarmes nous permet d’écrire :
lim, ... cos(x) +x =4

D lim cosix)+2 _
onc: A o (x)tx

C. FAUX
e* + 3x 0+ 3x 3x 3

lim n = lim n = lim — = lim = 3
x—¥— oo x—|— x—++oo x—|— x—++oo X(l‘l‘;j x—++oo (1+£j
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FAUX

o ln{i+x) 1 . In(1+x)
lim ——=lim—*lim——
x—=0 W x—=0xX x—0 X
Or:
. Im (1+x)
lim, _,, =1, .
° x , d’apres votre cours.
1
lim - = 4o
° x—==0 +
. 1_
. lim, .o =™
. In (14x) . In {1+x)
lim —_— = 0 lim —_— = -0
Donc: 770 af N et *TS0aB

Quand la limite en a n’est pas la méme par valeurs positives et négatives,
la limite en a n’existe pas.

EXERCICE 8

[ ]

VRAI
x+1

1 1
F'(x) === (2x +2) * = =
(x) 2 (2x +2) x4 2x x4 2x f(x)

VRAI

8

1+t EI1 1 1 1 1
J. dx=f—,,+—dx=[——+lnt} =——+4+14+lne=2—-—
t= t t e
1

t? e

1 1
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EXERCICE 9

A.  VRAI
zp=(14+i)*2-1=34+2i=12,

B.  VRAI
zp=(1+i)=i—1=i=2,

C. FAUX
Considérons les points M de I'axe des réels : z=x. Alors z'=(1+i)x+ 1

Donc:Z —Zg=(1+i)x+1—-2=(x—1)+ix.
Onzgz =3 +2i—2=1+2i

Les vecteurs BC et BM' ne sont pas colinéaires (sauf si x =2, c’est a dire
M=B et M'=C).

SiM # B le point M’ n’est pas sur (BC) : la droite (BC) n’est pas image de
'axe des réels.

D. FAUX
o Zyp=1-z=(Q1-x)—iy
o Zyyy=(1+i)z4+1—z=iz+1=(1—y)+ix
o TPl = (1) +yP= 1452+ 27— 20
o Iz P=(1—y)+xt=1+y+x2—2y

Donc, nous n’avons pas, pour tout point M différent de A et D,

|Zagnae | = |ZME|, ce qu'il faudrait pour que DMM'’ soit isocéle en M.

EXERCICE 10

A. FAUX
La partie grisée est de largeur 2 = 4
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Soit: H =S eteo =2

FAUX
L'aire du domaine A2, soit I'intervalle [n—20; p—2 '1'-"], est égale a 0,95
d’apres votre cours.

VRAI

Laire du domaine A3 est égale a 24 D’EE:D’EB = Df? =0,135
VRAI
1— A2 0,05
P(T<9)=1—P(T>=9)=1— ~1 — ~0,975
EXERCICE 11
FAUX
f (f)‘ (x—iv)? x*—v?—2xvi

g =|— = — — = — —

|z] x*+y° x*+ y°

X = = —y?
Soit] 217

’ ¥

Y =757
FAUX
M'appartient 4 1'axe des ordonnées © x' =0 x* —y* =0
S AZYOUX="Yavecxouy T L.
M’ appartient a 'axe des ordonnées si et seulement si M appartient a I'une
des deux droites d’équation x= ¥ ou x = —Y¥ privées du point O.
VRAI

M’ est bien un point du cercle trigonométrique.
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D.

A.

FAUX

M'a pour affixe — 1 <

(_){l 252 —IJ { x=0
=0ouy=20 x=0o0uy=20

M'a pour affixe — 1 si et seulement si x = 0. [l n’a pas de condition sur

y, autre que d’étre non nul.
Ainsi, tous les imaginaires purs ont pour image I'affixe -1.

EXERCICE 12

FAUX

2x+1
F1lx) = —

xi4+x+1

2 +x+1>0

e 2x+ 1 change de signe en x=-0,5.
Ainsi, f est décroissante sur ]—00; -0, 5] et croissante sur 1-0.5; +o0]

FAUX
f est définie pour tous les réels et n’admet pas de limite infinie en un
nombre fini: (C) ne peut admettre d’asymptote verticale.

FAUX
1 1 3
f@2f-08)=I(;-5+1)=In )

VRAI

Les paralleles a & ont un coefficient directeur égal a 1.
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fllx)=1e2x+1=x+x+1leox’—x=0ex(x—1)=0
—“x=0oux=1

Les tangentes a (C) aux points d’abscisses 0 et 1 sont paralleles a u

EXERCICE 13

A. VRAI
1 b ] -~
f“(x:]=i*2*e“"—|—ex—2=e‘x+ex—2=(e:‘—1]*(e"‘+2:]

B. FAUX
flix)=(e"—1)=(e" + 2)
Donc, f’ est du méme signe que € — 1, soit négative sur ] —o2; 0] et
positive sur ]—22; 0],

Donc f est décroissante sur ]—'3‘3': ':'] et décroissante sur ]—'3‘3': ':'].
3
Pour tout réel x, f(x) = f(0) = 3

3 —
Mais, on ne peut dire que pour tout réel x, flx) = f(;] puisque f(o) =

3

( 2x "‘x:]

Cf n'admet pas d’asymptote horizontale en +oo

D. VRAI
lim f(x)==0+0—(—00)=+0

x—+—oo

EXERCICE 14

A. VRAI
p2=02+*07+08+05=0,54
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B. FAUX

05 04 0,2
P=08* = =

= = 0,6
0,54 054 0,27

C. VRAI
1
Ppiy =07p, +(1—p,)=0,5=0,2p, +E

D. FAUX
Erreur d’écriture de I'algorithme : il ne suffit pas d’écrire « pour i allant de
2 an». [l manque: tant que i = 1 au début eti devienti+1 alafindela

boucle.

EXERCICE 15

A. FAUX
5 5
—=04=t= =12,5
t 0,04
B. VRAI
12
np =12 < n = =40
0,3
C. VRAI
E[X]—l— ! = 5000
1 0002
D. VRAI f f
SiPs (4) = pa(B) alors p;‘?;f} = P::LB} donc p(A) = p(B).

53



EXERCICE 16

VRAI
Le plan (GDF) coupe le segment [EB] perpendiculairement en son milieu :
c’est le plan médiateur.

VRAI
B(1;0;0), E(0;0;1) et G(1;1;1) vérifientI'équationx —y +z =1

VRAI
2 1 2

e >~ 3737= 1 Donclescoordonnées de I vérifient I'équation de
(BEG): x—y+z=1

e D(0;1;0)etF(1;0;1)

DI G, —% ; %) et ﬁ(l; —1;1) sont colinéaires. Donc I est sur la

droite (DF).

FAUX

La distance de D a (BEG) est égale a DI.

DI = ||2“+ 2+ (p=22=2y3
= [R5

r..u1| 11
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